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Möte för beredningsgrupp för inrättande av Kvarkens naturskyddsområde  
Merenkurkun luonnonsuojelualueen valmistelutyöryhmän kokous  

 

Datum och plats Ajankohta ja paikka 18.3.2025 kl. 9.00-11.00 TEAMS 

Medvarande  
Läsnäolijat  

Jan Finne, ordförande / puheenjohtaja 
Representant / edustaja, Korsnäs: Jan Erik Ravals 
Representant / edustaja Malax / Maalahti: Markus Norrback 
Representant / edustaja Korsholm / Mustasaari: Rurik Ahlberg 
Representant / edustaja Nykarleby / Uusikaarlepyy: Thomas Björk 
Representant / edustaja Vasa / Vaasa: Laura Lahti  
Representant / edustaja Vörå / Vöyri: Kjell Heir 
Leila Suvantola, lagstiftningsråd / lainsäädäntöneuvos, miljöministeriet / ympäristöministeriö  
Mikael Nordström, handläggningsdirektör / asiointijohtaja, Forststyrelsen / Metsähallitus  
Vesa-Pekka Simula, Södra Österbottens NTM-central / Etelä-Pohjanmaan ELY-keskus  
Vincent Westberg, Södra Österbottens NTM-central / Etelä-Pohjanmaan ELY-keskus 
Juha-Pekka Turunen, Akordi Oy  
Camilla Strandberg-Panelius, Akordi Oy 
 
 

1. Inledande av mötet 
Kokouksen avaus 

Ordföranden öppnade mötet och konstaterade deltagarna. 

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja todettiin läsnäolijat. 
 

2. PM möten 10.3.2025 och 13.3.2025 
Kokousten 10.3.2025 ja 13.3.2025 muistiot 
 

Godkändes både PM.  
Hyväksyttiin molemmat muistiot 
 

3. Utkast till förordning  
Asetusluonnos 
 

Byggande  
 
Ordföranden presenterade sitt textförslag, som hade överlämnats till gruppens medlemmar före mötet 
(nedan). 
 

Asetus 
Merenkurkun luonnonsuojelualueella saa entistää ja kunnostaa olemassa olevia rakennuksia, satama- ja muita 
rakennelmia huomioiden alueen kulttuurihistoriallinen arvo. Tulipalon tai muun syyn vuoksi tuhoutuvan 
rakennuksen saa korvata vastaavalla uudella rakennuksella kulttuurihistoriallisen maisema-arvon vaalimiseksi.  
Muu rakennusoikeus luonnonsuojelualueella on osoitettu oikeusvaikutteisen kaavan mukaisesti.  

Promemoria / Muistio  
  
  
18.3.2025 
 

Diaarinro  
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Annan byggrätt på naturskyddsområdet anvisas i en plan med rättsverkningar. 
 
Muistio 
Valtioneuvoston periaatepäätöksessä valtakunnallisesta rantojensuojeluohjelmasta vuodelta 1990 
rantojensuojelualueille olisi luonnonsuojelualueiden perustamista varteen tarpeen laatia vahvistettavat 
yleiskaavat. Periaatepäätöksen mukaan yleiskaavalla on siihen, liittyvien luonto- ja ympäristöselvitysten 
perusteella, mahdollista vaikuttaa rauhoitettavien alueiden yksityiskohtaisiin rajauksiin, suojelun tehokkuuteen 
sekä aluevarausten toteutustapaan.  
Valtioneuvoston päätöksessä Natura 2000 verkostosta rakentamisen mahdollisuudet ovat riippuvaisia siitä, 
onko kyseessä kaavoitettu tai kaavoittamaton alue. Merenkurkun luonnonsuojelualueella rakentamisen 
edellytykset on ratkaistu kaavalla. Kaavoitettujen alueiden osalta lähtökohtana on, että jo kaavan laatimisen 
yhteydessä on selvitetty ja yleensä voitu ottaa huomioon alueiden luontoarvot ja kulttuuriympäristö. Tällöin 
luonnonsuojelualueesta ei aiheudu esteitä kaavassa osoitetulle rakentamiselle. Kaavalla on sovitettava yhteen 
rakentamisen ja suojelun tarpeet siten, ettei merkityksellisesti heikennetä Natura -alueen luonnonarvoja. 
Luonnonsuojelualueelle ei tule sijoitta merkittävästi uutta rakennusoikeutta tai uusia rakennuspaikkoja 
kaavamuutoksilla tai uusilla kaavoilla. Muiden kuin kaavassa osoitetuille rakennuspaikoille ei saa myöntää 
rakennuslupaa. Luonnonsuojelualueeseen kuuluviin vesialueisiin rajoittuvilla ranta-alueilla rantarakentaminen 
voidaan kaavalla suunnitella siten, ettei siitä aiheudu rajoituksia haja-asutusluonteiselle rakentamiselle.  

 
 
Under diskussionen bearbetades bastexten till författningsform och konstaterades godtagbar. Det 
konstaterades att det på basis av detta inte finns något behov av att utesluta några områden från 
skyddsområdet på grund av byggande. Om denna text inte passar in i förordningen, bör de områden 
som för kommunerna anvisats för byggande i planläggningen i Korsholm och Malax uteslutas från 
skyddsområdet. 
 

Rakentaminen 
Puheenjohtaja esitteli tekstiehdotuksensa, jonka oli toimittanut ryhmän jäsenille ennen kokousta 
(yllä). 
 
Käydyssä keskustelussa työstettiin pohjatekstiä säädösmuotoon ja todettiin se hyväksyttäväksi. 
Todettiin, että tämän perusteella suojelualueesta ei ole tarvetta jättää mitään alueita 
rakentamisen vuoksi pois. Jos tämä teksti ei käy asetukseen, kuntien kannalta kaavoituksessa 
rakentamiseen osoitetut alueet Mustasaaressa ja Maalahdessa pitäisi rajata pois 
suojelualueesta. 

  
Jakt   
 
Viltarter diskuterades vidare. Det konstaterades att kanadagåsen är viktig på listan. 
 
Utöver vildsvin listades kanadensisk bäver som ännu inte förekommer i området, men som finns i 
Seinäjokiregionen och som också kan spridas till skyddsområdet. Det är dock tvivelaktigt i vilken 
utsträckning det finns livsmiljöer som lämpar sig för den. 
  
Inom Sommarö område är det tillräckligt att tillåta drivning av hjortdjur. Jakt på räv och smårovdjur är 
tillåten i hela området, dvs. också i de områden där jakten på hjortdjur och fåglar begränsas. 
 
Eftersom jakt på räv sker med hjälp av hundar, kan jakt inte tillåtas på häckningsöarna under 
häckningen. Lösningen är att jakten på räv inleds senare (15.8) i den yttre skärgården, på fastlandet 
kan man börja redan 1.8. I promemorian bör det preciseras vad som avses med ”yttre skärgården”. 
Mikael Nordström konstaterade att om rävarna behöver avlägsnas under häckningstiden, ansöker 
Forststyrelsen om undantag från jaktlagen hos viltcentralen. 
 
Det konstaterades att av icke fredade arter endast kråka och gråtrut är problematiska i området. 
 
Det konstaterades att man framskrider på det sätt som ordföranden föreslår och motiverar viltarterna 
individuellt varför de inte kan jagas i området. De återstående arter som förekommer i området kan 
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jagas. Ordföranden konstaterade att han har fått ett meddelande från viltchef Pellas om att de 
föreslagna bestämmelserna är godtagbara med tanke på jakten. 
 

Metsästys  
 
Keskusteltiin riistalajeista. Kanadanhanhi todettiin tärkeäksi listalla.  
 
Villisian lisäksi listattaisiin kanadanmajava, joka ei vielä esiinny alueella, mutta on Seinäjoen 
seudulla ja voi levitä myös suojelualueelle. Toki on arveluttavaa, missä määrin sille sopivia 
elinympäristöjä on.  
  
Sommarön alueella hirvieläinten ajamisen salliminen on riittävää. Ketun ja pienpetojen 
metsästys on sallittua koko alueella, eli myös niillä alueilla, joissa hirvieläinten ja lintujen 
metsästystä rajoitetaan.  
Koska ketun metsästäminen tapahtuu koirien avulla, pesinnän aikana sitä ei voi pesintäsaarilla 
sallia. Ratkaisuna on ketun metsästyksen myöhäisempi aloitus (15.8.) ulkosaaristossa, 
mantereen puolella voi aloittaa jo 1.8. Muistioon tulee tarkentaa, mitä ”ulkosaaristolla 
tarkoitetaan”. Mikael Nordström totesi, että jos on tarvetta poistaa kettuja pesintäaikana, 
Metsähallitus hakee poikkeukset metsästyslaista Riistakeskukselta.  
 
Todettiin, että rauhoittamattomista lajeista vain varis ja harmaalokki ovat alueella ongelmallisia.  
 
Todettiin, että edetään puheenjohtajan ehdottamalla tavalla perustellen riistalajit yksilöiden, 
miksi ne eivät ole alueella metsästettävissä. Jäljelle jäävät, alueella esiintyvät lajit olisivat 
metsästettävissä. Puheenjohtaja totesi saaneensa riistapäällikkö Pellakselta viestin, että 
ehdotetut säännökset ovat metsästyksen kannalta hyväksyttävissä.  

 
Fiske  
 
Mikael Nordström gick igenom reglerna för fisketillstånd i det område som ska inrättas. 
 

Kalastus  
 
Mikael Nordström kävi läpi perustettavalla alueella kalastuslupia koskevat säännöt. 
 

4. Utkast till PM 
Muistioluonnos 

 
Kommentarerna till promemorian gicks igenom och bearbetades ytterligare. Man kom överens om att 
Leila Suvantola ska lämna in på onsdagen de bearbetade utkasten till förordning och promemoria. 
Utkastet till förordning och den del av promemorian som gäller jakt sänds då till den stora gruppen för 
kommentarer och utkastet till förordning och promemorior sänds på onsdagen till Teams för 
kommentarer och komplettering av arbetsgruppens medlemmar. Promemorian slutförs och godkänns 
vid det sista mötet den 25 mars 2025. Mötet börjar klockan 12. Kl. 14.30 hålls en presskonferens 
varefter mötet fortsätter. Ordföranden kallar till presskonferensen. Akordi utarbetar ett utkast till 
pressmeddelande till ordföranden för vidare bearbetning. 

 
Käytiin läpi muistioon saadut kommentit ja työstettiin sitä edelleen. Sovittiin, että Leila 
Suvantola toimittaa työstetyt luonnokset asetukseksi ja muistioksi keskiviikkona. Asetusluonnos 
ja metsästystä koskeva muistion osa toimitetaan silloin laajalle ryhmälle kommenteille ja 
asetus- ja muistioluonnos pannaan keskiviikkona TEAMSiin työryhmän jäsenten 
kommentoitavaksi ja täydennettäväksi. Muistio viimeisteillään ja hyväksytään viimeisessä 
kokouksessa 25.3.2025. Kokous alkaa kello 12. Klo 14.30 pidetään tiedotustilaisuus, jonka 
jälkeen kokous jatkuu. Puheenjohtaja kutsuu tiedotustilaisuuden. Akordi laatii luonnoksen 
tiedotteeksi puheenjohtajan edelleen työstettäväksi. 
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PM utarbetades av  
Muistion laati  
Leila Suvantola  


